场口场区与赌石特征（莫湾基）  
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       莫湾基位于帕敢场口东北的莫湾河支流两侧，所开采的均是高地砾石层的翡翠砂矿，高地砾石层被河流切割开，约有100米深。所以两边均可见切割出的砾石层剖面。砾石层由上到下分两层，上层为红色层和黄色层，下层为灰色至黑色层，半胶结状，含绿色片岩、云母片岩。翡翠砾石常有蜡壳，砾石为半滚圆状至次棱角状，多为黑乌纱料，皮厚，皮壳乌黑仿佛黑油漆，皮下有雾（很多市场里面的黑皮石头没有雾，属新场石），蟒带有白雾及松花，一般种好，有高绿，块小的会有满绿。目前，莫湾基黑乌砂与帕敢黑乌砂一样，已开采完毕。
       《翡翠原石之旅》：莫湾基出场的黑皮壳玉石，种肉皆优，皮壳上有蟒的表现就可赌，赌涨几率很高，蜡壳、黑、厚薄皮均有，不好洗。

       《那块卖五亿美金的赌石》：莫湾基的乌砂只要有表现，就容易赌涨，色容易进去，种水好。莫湾基乌砂的外貌与其他场口的乌砂有一个明显区别，就是黑色外皮上有点点白斑。

     下图为莫湾基老场多翠绿黑乌砂半明半赌翡翠原石，重约100KG。
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   场口特点：第四层矿，黑钨砂皮，块度小的较为多见，也有大块的；常产出豆绿或瓜绿，也有皮下绿，或油青色，偶尔会有水头好的满绿高翠或团块状高翠帝王绿色；裂纹相对较少，种的变化较大，从豆种一直到玻璃种都有，也会有变种，故赌性大、风险也大。 
      下图为莫湾基小件高色半明半赌翡翠原石 ，重量0.4千克。     
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场口特点：第二层，棕灰色砂皮，块度小，常产满绿高翠或团块高翠，少雾或皮下白雾，有裂纹。
【如何根据皮壳判断黑乌砂的种水和肉质】
黑乌砂的皮壳大致可分为蜡壳皮、翻砂皮、水皮（薄皮）、油皮四种。
蜡壳皮，顾名思义就是皮壳上有一层好象蜡一样的东西，有光泽，色黑亮，如果不把这层蜡壳皮擦掉，很难观察到种水肉质，蜡壳皮下多数细裂多，种相对较嫩，不好赌涨。建议先将蜡壳擦开，再根据观察到的情况再定，不要盲目切开。
     翻砂皮在黑鸟砂中较常见，皮粗糙见砂，砂松皮松干涩的多为种嫩肉粗，砂紧如水泥则为砂紧皮紧，种相对较老，种最好的可达冰，但肉粗棉多，价格便大打折扣。黑乌砂的翻砂皮与白盐砂、黄砂皮的翻砂是完全不同的两种概念，不要轻信商家的话。
     水皮（薄皮）的黑乌砂亦较常见，特征为皮薄如蝉翼，无砂，摸之爽滑不刮手，尤如吹涨了的气球，绷紧而薄，此类型的黑乌砂大多种老肉质细腻，若水长而清者，则在糯冰以上。
     油皮是黑乌砂种水料中的极品，其特征与水皮相似，水皮在不打湿的情况下，皮显暗哑，而油皮则显光亮，触之如婴儿的肌肤，特别爽滑，此类石都在糯冰以上，而肉细腻棉少，价格甚高。
     黑乌砂是底层石，各个场口都出，由于以前设备落后，很难深度开采，所以以前黑乌砂的量较少，现在有先进的设施了，黑乌砂出土的量便大大提高，量大了，价格自然就会低些，玩的人便会多些。黑乌砂原石的个头与其他原石相比，大个头的相对多些，所以想象空间便大些，很多人便想赌手镯，认为能赌出手镯的机率高，其实这是一个思维偏差，它不象买布做衣服，买多少布便能做多少衣服。而赌石能否出手镯，因素很多，就算能出手镯，手镯的价值如何更重要，所以，挑选黑乌砂还是要以种水的老嫩重要，出不了手镯，做挂件也值钱。黑乌砂底灰肉粗种嫩的相对较多，但有色的原石也不少，所以很多人喜欢买黑乌砂赌色，你若经济条件允许，赌色时切莫忘记有色必须要有种水，这样的赌石才能大赢，当然价格也会很高，垮的时候会亏很多。黑乌砂变种很神奇，有的相差仅几厘米，便是两个世界，所认地（底）便显得很重要，就算种嫩些，但肉质细腻，无棉无杂质，看起来温润亮泽，也可弥补种嫩的缺陷。黑乌砂有一种表现，是其他原石所没有的，缅旬人发音叫“通”，表现为原石皮色乌黑有松花，松花颗粒粗大凸起，呈不规则排列，颜色艳阳，松花下看不到种水，松花的种水则很好，缅甸人认为这种石：解之倾家荡产，或解之富可敌国二种极端。
     综上所述：黑乌砂种嫩肉粗底灰的很多，但有色有松花有蟒带的也不少，冰种至糯种的可赌性很大，最好不要蒙赌。
